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Úvod 

Región Horehronie je nedostatočne spropagovaný, a tak mnoho Slovákov ani 

netuší, čo Horehronie ponúka. Horehronie ponúka návštevníkom množstvo nádherných 

prírodných úkazov, či iných turisticky zaujímavých miest. Paradoxom je, že množstvo 

z nich nepoznajú ani obyvatelia blízkeho okolia. 

Najväčšiu propagáciu v tomto regióne robí Turisticko-informačná kancelária 

Brezno no o propagáciu sa snaží aj združenie cestovného ruchu - Klaster 

HOREHRONIE od svojho vzniku v roku 2011 a Oblastná organizácia cestovného ruchu 

REGIÓN HOREHRONIE, v poslednom období sa o to pokúšajú aj iné organizácie 

a internetové portály. 

Horehronie je pyšné aj na svoje ľudové zvyky a tradície, ktoré sa snaží odovzdať 

svojim potomkom. Typické kroje, folklórne slávnosti a tradičná gastronómia v kolibách 

a salašoch. Ubytovanie je riešené vo viacerých menších penziónoch, chatách a hoteloch, 

ktoré sú sústredené v okruhu významných turistických stredísk. 

Pre prácu „Nespoznané Horehronie“ sme sa rozhodli, pretože podľa nás má 

tento pekný región v ktorom bývame jedinečnú perspektívu. Chceme priblížiť 

obyvateľom, ale aj ostatným návštevníkom nespoznané miesta,  zaujímavé cyklotrasy 

a turistické trasy, ktoré sa oplatí navštíviť. Vytvoriť spoluprácu s významnými 

organizáciami v cestovnom ruchu a ponúknuť turistom nové turistické tipy, ktoré si 

budú vedieť ľahko naplánovať odkiaľkoľvek pomocou svojho mobilného zariadenia 

alebo počítaču. 
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1 Cieľ a metodika práce 

Cieľom našej práce bolo podporiť propagáciu cestovného ruchu na Horehroní a 

opísať jeho aktuálny stav. Oboznámiť návštevníkov a domácich s novými a doteraz 

neznámymi turistickými destináciami viacerými formami. 

Na opísanie aktuálneho stavu cestovného ruchu na Horehroní sme použili 

dostupné internetové zdroje, ktoré najčastejšie využívajú turisti pri plánovaní rekreácie. 

Ďalej sme využili naše poznatky, keďže sami bývame v tomto regióne a dostatočne ho 

poznáme. Navrhli sme sedem málo známych turistických miest v našom regióne 

a zozbierali o nich informácie, ktoré poznáme, a ktoré sa nám podarilo získať 

z internetu, z kníh alebo od nášho konzultanta. 

Ďalším z cieľov bolo vytvoriť internetový plánovač s presnými informáciami 

o týchto miestach, s jednoduchým plánom cesty a fotkami alebo vizualizáciou daného 

miesta. Informovať o možnostiach vizualizácie v praxi cestovného ruchu. 

Pri tejto časti sme na bezplatnom internetovom hostingu endora.cz vytvorili 

internetový portál, kde sme zverejnili zozbierané informácie. K jednotlivým 

destináciám sme uverejnili aj fotografie a vizualizácie, ktoré sme postupne pridávali na 

náš portál. Vizualizácie budeme pridávať postupne aj v budúcnosti. Jednou z funkcií 

portálu je pridávanie fotografií návštevníkov Horehronia, ktoré môžu poslať na email. 

Posledným cieľom je vytvoriť spoluprácu s Klastrom HOREHRONIE, 

Oblastnou organizáciou cestovného ruchu REGIÓN HOREHRONIE, Turisticko-

informačnou kanceláriou Brezno alebo internetovými portálmi zaoberajúcimi sa 

regiónom Horehronie, ktorá bude založená na sprostredkovaní propagačných materiálov 

turistických miest pre širokú verejnosť. 

Spoluprácu s organizáciami cestovného ruchu v našom regióne sme zatiaľ 

nenadviazali, no po skompletizovaní webového portálu ju plánujeme.  
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2 Vymedzenie regiónu Horehronie 

Región Horehronie sa rozprestiera v srdci Slovenska a Európy, 

v Banskobystrickom kraji. (viď. PRÍLOHA A, obrázok 1) Jeho územie sa rozprestiera 

v jedinom okrese a to v okrese Brezno. Má rozlohu 1 265 km2. 

Za centrum Horehronia sa považuje mesto Brezno a okolitých skoro 30 obcí 

tvorí zvyšok tohto regiónu. Najväčšiu časť tvorí Horehronské podolie, no región 

smerom na juh siaha až k obciam Pohronská Polhora, Drábsko, Lom nad Rimavicou a k 

vrchom Poľana a Klenovský Vepor. Východnú hranicu tvorí hranica okresu Brezno 

neďaleko sedla Besník, zo severu ho lemuje mohutná hradba Nízkych Tatier a sedlo 

Čertovica a z juhu Slovenské Rudohorie. Na západe je hranica okresu a taktiež regiónu 

za obcami Nemecká a Ráztoka. [1] 
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3 Cestovný ruch na Horehroní 

Horehronie ponúka návštevníkom predovšetkým prekrásnu prírodu v Národnom 

parku Nízke Tatry a v Národnom parku Muránska Planina, ktorá je ako stvorená na 

všetky druhy turistiky, cykloturistiky a rekreácie. „Príťažlivé sú najmä priestory 

neďalekých Táľov a Krpáčovej , výborné snehové podmienky poskytuje najmä Chopok 

a Čertovica. K nezabudnuteľným zážitkom patrí návšteva Bystrianskej jaskyne. Vábivé 

sú aj čiernobalocké lesy, kde je štátna prírodná rezervácia Dobročský prales.“ [2] 

Významné pre cestovný ruch sú aj rázovité dediny, ktoré sú známe svojimi 

baníckymi tradíciami, typickou architektúrou, starobylými historickými pamiatkami 

a sakrálnymi stavbami. [3] 

3.1 Horehronie v lete 

V letných mesiacoch môžete využiť rieku Hron, ktorá je jednou z dominánt 

Horehronia, na splav. Pri dobrých vodných podmienkach môžete splavovať už od 

Polomky, hneď prvou prekážkou je malá vodná elektráreň vo Filipove, kde si budete 

musieť čln preniesť a takto ich je po celom toku rieky niekoľko. Významnou vodáckou 

zastávkou je Nemecká, kde sa nachádza aj požičovňa člnov. 

Taktiež môžete navštíviť niektoré z miestnych vodopádov v Predajnej alebo vo 

Vajskovskej doline, ktoré sú na turistických trasách, ktorých je po Horehroní veľa. 

"Horehronie ponúka 164 značených turistických trás s dĺžkou 1227 km.“ [4] 

Náučné chodníky v Lesníckom skanzene vo Vydrove, Zbojnícky chodník Jakuba 

Surovca, Chodník Sama Chalupku či chodník Medveďou stopou vás prevedú históriou 

a naučia niečo nové o Horehroní. 

„V regióne Horehronie sa nachádza 76 značených cyklotrás s dĺžkou 865 km.“ 

[5] Využiť môžete aj požičovne elektrobicyklov ktoré sa nachádzajú v Brezne, v Šumiaci 

a v rekreačnej oblasti Tále. 
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Presadnúť môžete aj na kone. Jazdu na koňoch si môžete užiť napríklad v Salaši 

Zbojská, v rekreačnej oblasti Tále, v Drábsku, v Michalovej alebo v Lome nad 

Rimavicou. 

Zašportovať si môžete aj na jedinom golfovom ihrisku na Horehroní, Gray Bear 

Tále. 

Po náročnom dni sa môžete schladiť vo Vodnej nádrži Tále, Vodnej nádrži 

Krpáčovo alebo v jednej zo sprístupnených jaskýň (Bystrianska jaskyňa, Jaskyňa 

mŕtvych netopierov). Okrem nich sa tu nachádza množstvo malých, nesprístupnených 

jaskýň, puklín a baní. 

Počas letných dní môžete vo väčšine obcí na futbalových ihriskách sledovať 

futbalové zápasy či súťaže hasičského športu. Hasičský šport je na Horehroní dosť 

rozšírený, pôsobí tu dokonca aj Horehronská hasičská liga, do ktorej sú zapojené tímy 

nie len z celého Horehronia. 

(PRÍLOHA A, obrázok 2) 

3.2 Horehronie v zime 

V zime Horehronie ponúka niekoľko lyžiarskych stredísk ako je Jasná, Telgárt, 

Polomka, Tále či Mýto pod Ďumbierom. V niektorých strediskách môžete zažiť aj 

adrenalínové nočné lyžovanie a lyžovať či snoubordovať vás naučia v lyžiarskych 

školách priamo na svahu. 

Na Pohanskom, či v blízkosti lyžiarskych stredísk na Táľoch alebo Čiernom 

Balogu nájdete upravované trate pre bežecké lyžovanie.  Skialpinizmus môžete 

vykonávať v okolí Chopku a  Kráľovej Holi. 

Krňačkové preteky, preteky na starých drevených saniach sa každoročne 

organizujú po celom Horehroní (Beňuš, Valaská, Polomka, Šumiac, Heľpa, Jasienok). 

Väčšinou sa tieto preteky organizujú na prírodnom snehu, a tak sa v minulých rokoch 

často z dôvodu nedostatku snehu neorganizovali. 

V zime môžete navštíviť tiež Biatlonový areál v Osrblí, či Hokejovú arénu 

Brezno. 

(PRÍLOHA A, obrázok 3) 
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3.3 Ostatné podujatia 

Horehronské dni spevu a tanca v Heľpe a Folklórny festival na Bielych 

Handľoch v Braväcove sú známe folklórne festivaly pre celé Slovensko. Folklórne 

súbory a skupiny z blízkeho aj vzdialenejšieho okolia tu prezentujú svoju činnosť 

a ľudové tradície už niekoľko rokov. 

Divadelná Chalupka je inšpiratívny festival ochotníckych divadelných súborov, 

konajúci sa každoročne v Brezne. Jedným z organizátorov je aj Divadelný súbor Jána 

Chalupku mesta Brezno, ktorý raz ročne pripraví jednu inscenáciu. Ich inscenácie sú 

veľmi úspešné a tento divadelný súbor, jeden z najstarších na Slovensku, je známy po 

celom Slovensku. Divadelný súbor si vychováva aj svojich mladých nástupcov v Štúdiu 

mladých pri Divadelnom súbor Jána Chalupku mesta Brezno. [6] 

Kultúra sa sústredí predovšetkým v Brezne, kde sa schádzajú obyvatelia z celého 

Horehronia. Konajú sa tu aj iné festivaly, napríklad horský multižánrový festival 

Ďumbierfest alebo folkový festival Folkové Vianoce. Kultúrou to žije aj v nezávislom 

kultúrnom priestore  Bombura, počas kultúrneho leta alebo iných podujatí na Námestí 

generála Milana Rastislava Štefánika, v zrekonštruovanej synagóge alebo v kine. 

3.4 Klaster HOREHRONIE 

Klaster HOREHRONIE je združene cestovného ruchu pôsobiace v regióne 

Horehronie. Strategickým cieľom klastra je zvyšovanie návštevnosti regiónu a pôsobí 

ako oficiálna spoločná marketingová a organizačná centrála. 

V súčasnosti Klaster HOREHRONIE tvorí 12 členov: Tále Ski, golf & hotel 

resort; Tatry mountain resort; Mýto Ski Centrum; Hotel Partizán; Wellness Hotel 

Bystrá; Čiernohronská železnica; Salaš Zbojská; Nízke tatry Juh; Pohostinstvo pod 

úbočou; Brezno; Čierny Balog; Mýto pod Ďumbierom. [7] 
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3.5 Oblastná organizácia cestovného ruchu REGIÓN 

HOREHRONIE 

Oblastná organizácia cestovného ruchu REGIÓN HOREHRONIE, realizuje 

svoje aktivity pomocou účelových dotácií Ministerstva dopravy a výstavby SR. Spolu 

s Klastrom HOREHRONIE združujú subjekty verejného a súkromného sektora, za 

účelom propagácie cestovného ruchu na Horehroní. Ich cieľom je dostať región 

Horehronie do povedomia, nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí a dostať ho tak na 

mapu vyhľadávaných turistických miest v Európe pod jednou značkou. 

V súčasnosti ho tvorí 10 členov: Tále; Tatry mountain resorts; Hotel Partizán; 

Brezno; Tisovec; Bystrá; Čierny Balog; Horná Lehota; Mýto pod Ďumbierom; Klaster 

HOREHRONIE. [8] 
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4 Vlastný projekt 

Náš vlastný projekt pozostáva z troch nadväzujúcich častí. 

V prvej fáze sme navrhli pár zaujímavých, no doposiaľ málo vyhľadávaných 

turistických miest v našom regióne. O týchto miestach sme zozbierali základné 

informácie a zaujímavosti. Pomocou jednoduchých mapiek, ilustrujeme polohu 

destinácie a iné dôležité a potrebné body na mapke. 

Nadväzujúca druhá časť nášho projektu pozostávala z kompletizácie vybraných 

miest do jedného internetového portálu – internetového plánovača. 

Záverečná fáza projektu obsahovala propagáciu samotného internetového 

plánovača a nadviazanie spolupráce s aspoň jednou z organizácií, ktorá propaguje 

región Horehronie. Úlohou spolupráce bolo dostať do povedomia návštevníkov 

Horehronia nové destinácie, ktoré doposiaľ neboli dostatočne navštevované, no ich 

krása a účelnosť ďaleko prevyšuje hodnotu iných destinácií a tak využiť ich potenciál.  

4.1 Menej známe turistické destinácie 

Vybrali sme si pár menej známych turistických destinácií, ktoré sa oplatí vidieť 

na Horehroní. Zozbierali sme k nim stručné informácie o ich návšteve a publikujeme 

ich na našom internetovom plánovači. 

4.1.1 Skalný výbežok nad Mýtnianskou kyslou 

Táto destinácia je vhodná pre pešiu turistiku, ale aj pre cykloturistiku. Naša 

destinácia sa totižto nachádza na zelenej cykloturistickej trase číslo 5577. Táto trasa 

vychádza zo sedla Vagnár, prechádza cez Šánske a Dolinu Jasienok, kde môžete 

odbočiť na trasu žltú a dostať sa do Jarabej. Zelenou môžete pokračovať ďalej do sedla 

Za Lenivou, odkiaľ je to už len kúsok žltou trasou do Čertovice. Zelená trasa však 

ďalej, pokračuje okolo Beňušky, cez Bukovinku, Jasienok, po ústie Veľkej Beňušskej 
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doliny. Ocitnete sa tak na ceste I. triedy číslo 66, 6 kilometrov od Brezna v smere na 

Polomku. [11] 

Naša zaujímavosť sa nachádza už 4 kilometre od štartu zo sedla Vagnár. Priamo 

pod značenou cyklotrasou (zelená značka) sa nachádza zaujímavý skalný výbežok. 

Nachádza sa na úrovni prameňa Mýtnianska kyslá. Toto miesto je zaujímavé hlavne 

kvôli jedinečnej vegetácii, pretože je tam obmedzená ťažba. Staré stromy a zaujímavý 

skalný útvar ešte viac posilňujú pocit nedotknutej prírody. Vzhľadom na to, že tento 

útvar vyčnieva od okolitého terénu, je viac vystavovaný poveternostným vplyvom. 

Vďaka tejto skutočnosti je však výhľad na okolitú prírodu nezabudnuteľný. Kým 

výhľad z Čertovice ponúka len obmedzený rozhľad, z tejto skaly uvidíte Sedlo 

Čertovica, obec Mýto pod Ďumbierom a Ďumbier, Gápeľ a dovidíte až po pohorie 

Poľana. Z cyklotrasy k nemu vedie chodník, ktorý sa nachádza v jednej z pravotočivých 

zákrut. 

(PRÍLOHA A, obrázok 4) 

4.1.2 Meandre Kamenistého potoka 

K Meandrom Kamenistého potoka sa môžete dostať po červenej značke 

cyklotrasy  zo Sihly. Červenou cyklotrasou sa ďalej dostanete k priehrade Hrončok až 

do Čierneho Balogu. V Svätom Jáne môžete odbočiť na zelenú cyklotrasu do Hronca. 

Meandre Kamenistého potoka boli vyhlásené za chránený areál v roku 1991. 

Patrí do Chránenej krajinnej oblasti Poľana a predstavuje 2,5 kilometra dlhý úsek 

Kamenistého Potoka, na ktorom možno dokladovať tvorbu meandrov. [13] 

4.1.3 Telgártska slučka 

K telgártskej slučke sa najlepšie dostanete samotným vlakom, ktorým je určená. 

Najvýhodnejšie je vystúpiť v stanici Talgárt – penzión, kde vlak vchádza do tunela. Po 

obhliadnutí tunela Kornela Stodolu sa nezabudnite presunúť asi kilometer ďalej 

k fotogenickému  Chramošskému viaduktu. Tento jedinečný technický skvost si môžete 

pre ešte lepší zážitok prejsť vlakom. 
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Telgártska slučka bol jedinečný projekt, ktorý sa musel popasovať s náročným 

členitým terénom. Bol vybudovaný pri budovaní železničnej trate z Červenej Skaly do 

Margecian (1931 – 1936). Jedinečná špirálová slučka má 1 239 metrov s polomerom 

oblúka 400 metrov. Sklon trate v tuneli Kornela Stodolu je 12 promile, pričom samotné 

tunelové portály sú od seba vzdialené iba 83 metrov. Z Telgártskej slučky vlak ďalej 

pokračuje na Chramošský viadukt, dlhý 113,6 metra. Tunel má 9 oblúkov a výšku 18 

metrov. [12] 

(PRÍLOHA A, obrázok 5) 

4.1.4 Andrejcová 

Na Adrejcovú sa dostanete po hrebeni Nízkych Tetier z východu červenou 

značkou od Kráľovej hole za cca 3 hodiny, po hrebeni zo západu červenou značkou od 

sedla Priehyba 2 až 3 hodiny. Z Pohorelej sa na Andrejcovú dostanete po modrej značke 

za cca. 2,5 hodiny. 

Na Andrejcovej sa tiež nachádza útulňa Andrejcová. Nachádza sa v nadmorskej 

výške 1 410 metrov. Počas celého roka tu môžete prespať. V letnom období sa tu 

dokonca občasne môžete posilniť na jednoduchom ale sýtom jedle alebo dobrom pivku. 

4.1.5 Údolie Gavalierov 

Údolie Gavalierov je malá chatová oblasť pod sedlom Čertovica. Dostanete sa 

k nemu odbočkou vpravo pod kamenným múrom za prvou ľavotočivou zákrutou za 

Jarabou v smere do Liptovského Mikuláša. Taktiež môžete využiť žltú turistickú 

značku, ktorá vychádza z Hornej Jarabej. Po prekonaní štátnej cesty budete pokračovať 

lesnou cestou, ktorá vedie k týmto chatám. Na rázcestí odbočíte vľavo a dostanete sa 

priamo do Údolia Gavalierov. 

Priamo cez chatovú oblasť preteká potôčik. Ak vyjdete nad túto chatovú oblasť 

po cestičke, ktorá pokračuje ďalej pomedzi chatky, na pravej strane uvidíte malú 

vyhliadkovú vežu. Výstup do nej je však na vlastné nebezpečenstvo a naraz si výhľad 

môžu užívať maximálne 3 osoby. Táto rozhľadňa je, predpokladáme, dielom miestnych 
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chatárov. Boli by sme preto radi, keby ste sa na tomto mieste správali zodpovedne, 

úctivo a nerušili súkromie chatárov. 

(PRÍLOHA A, obrázok 6) 

4.1.6 Beňuška 

Na Beňušku sa dostanete zo sedla Čertovica po červenej značke v smere na 

Sedlo za Lenivou. V Sedle za Lenivou prestúpite na zelenú značku, prejdete okolo 

Chaty Barbora (po pravej strane) a dostanete sa priamo na Beňušku. V prípade, že 

budete pokračovať zelenou značkou až do Beňuša, určite sa zastavte na útulni Líška pod 

Kečkou. 

Beňuška je vrch v Nízkych Tatrách vysoký 1 542 metrov. Okolitá krajina na 

Beňuške je nádherná. Nájdete tu „rajskú záhradu“ plnú kosodreviny na rozľahlej lúke, 

doplnenú inými drevinami ako je napríklad Vres obyčajný. 

4.1.7 Jasenianska kaskáda 

Táto kaskáda patriaca k vodnej elektrárni sa nachádza nad obcou Jasenie. 

K Jasenianskej kaskáde sa dostanete z autobusovej zastávky Jasenie, RD po červenej 

turistickej značne smerom na Predsuchá, hor.. Odtiaľto už budete mať Jaseniansku 

kaskádu v dohľade. 

Táto neznáma technická pamiatka má viac ako 100 rokov, no mnohým je 

neznáma a stále funguje. Spolu so sústavou viacerých vodných diel, z vody ktorá je 

zberaná už vysoko nad Jasením, v Nízkych Tatrách tvorili v minulosti významnú úlohu 

výroby elektriny pre Železiarne Podbrezová. Tento komplex začal vznikať v roku 1903, 

no hydroelektráreň Jasenie bola vybudovaná až v roku 1925 a jej prevádza bola 

spustená v roku 1928. Akumulačný vodojem Rígeľ v nadmorskej výške skoro 730 

metrov nad morom sa nachádza asi dvesto metrov nad elektrárňou Jasenie. Vodu sem 

privádzajú z dolín dlhé podzemné banské tunely. Tunel od hate Bauková je dlhý 8 

kilometrov s priemerom 1000 milimetrov. Od hate Lomnistá sem prichádza druhý tunel. 

Vodojem vo svojom vnútri, a najmä pod, ukrýva obrovské priestory. Tri komory sú 

hlboké až desať metrov, najdlhšia má dĺžku 90 metrov. Výťah, po ktorom môžete vidieť 
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už len koľajnice bol zrušený. V minulosti sa toto dielo viackrát vojaci pokúšali zničiť, 

no na kvalitnej stavbe neboli zanechané skoro žiadne stopy. Potrubie od vodojemu dlhé 

900 metrov smeruje do elektrárni. Na spodku tohto potrubia je tlak až 20 barov. Po 

strele Nemca do potrubia vraj voda striekala až do výšky 30 metrov. Táto elektráreň je 

len jednou z niekoľkých. Do elektrárne v Predajnej prichádza voda podzemným 

kanálom – Lopejským kanálom. Ďalej pokračuje ďalším tunelom do elektrárne 

v Dubovej, ktorá má aj jednu pôvodnú turbínu, ktorá funguje dodnes. Voda sa tu, 

v poslednej zo sústavy elektrární dostáva späť do Hrona. Celkovo voda prejde 

jedenástimi turbínami a vyrobí 30 miliónov kWh elektriny za rok.  [14] 

(PRÍLOHA A, obrázok 7) 

4.2 Internetový plánovač 

Internetový plánovač zverejnený na adrese www.horehronie.cekuj.net obsahuje 

zozbierané informácie z predchádzajúcej časti projektu. Jednotlivé destinácie tu majú 

svoj popis, detailný popis trasy k príchodu k danému miestu a mapku s vyznačenými 

dôležitými informáciami. Mapky sme vytvorili pomocou internetového mapového 

portálu freemap.sk, do ktorého sme zaznačili významné body na trase k miestu a mapu 

vložili pomocou HTML kódu na náš portál. Jednotlivé miesta môžu užívatelia 

komentovať a vymieňať si svoje postrehy a skúsenosti s týmto miestom. 

Turisti môžu okrem nových informácií o miestach posielať svoje fotografie a iné 

obrazové materiály na email administrátora, ktorý je zverejnený na webe. Tým dávajú 

svoj súhlas s uverejnením ich fotiek a uvedením mena pri ich fotke. Týmto spôsobom 

zabezpečíme aktuálnosť daných informácií aj bez toho aby sme museli všetky 

destinácie pravidelne navštevovať. 

Jednotlivé tipy na výlety boli obohatené okrem fotiek aj o vizualizácie. Pomocou 

virtuálnej reality si môžete dané miesto preskúmať ešte skôr ako sa tam v skutočnosti 

vyberiete. Vizualizácie destinácií budeme pridávať postupne, pretože návšteva všetkých 

miest je časovo náročná a snažíme sa vybrať vhodný čas na fotografovanie. Vhodným 

časom je nezamračené počasie s dobrou viditeľnosťou a minimom turistov, čo pri 

našich doposiaľ nespropagovaných miestam nebude veľký problém. 
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4.2.1 Vizualizácia v geografii a cestovnom ruchu 

Najčastejšie využitie vizualizácie v geografii je mapa. Mapa sveta, mapa 

hospodárstva, mapa počasia, mapa priemyslu alebo mapa zaľudnenia sú vizualizáciou 

zjednodušené rozsiahle informácie, používané aj v cestovnom ruchu. V cestovnom 

ruchu sú tiež využívané brožúry a množstvo infografík, ktoré sú tiež vizualizáciou. 

Virtuálne prehliadky sú vytvárané najmä pre ľudí, ktorý chcú vopred vidieť kam 

idú. Využitie virtuálnych prehliadok je však oveľa širšie. Napríklad virtuálna prehliadka 

vrcholu Gerlachovského štítu môže pomôcť bežnému človekovi, ktorý sa tam nikdy 

nedostane. Virtuálna prehliadka kopca za mestom alebo kopca na druhej strane 

republiky však môže pomôcť imobilným ľuďom a deťom aspoň takto „zažiť“ ten 

jedinečný výhľad. 

4.3 Spolupráca s organizáciami 

V závere nášho projektu sme sa snažili o nadviazanie spolupráce s organizáciami 

zaoberajúcimi sa cestovným ruchom. Medzi možné organizácie patrí Turisticko-

informačná kancelária Brezno, Klaster HOREHRONIE a Oblastná organizácia 

cestovného ruchu REGIÓN HOREHRONIE s internetovým portálom horehronie.net, 

internetový portál horehronie.sk, internetový portál a tlačený mesačník 

kamnahorehroni.sk a iné. 

Forma spolupráce sa dohodne priamo s jednotlivými organizáciami, a tak 

môžeme spolupracovať s viacerými organizáciami súčasne, no inou formou. Nami 

navrhované formy spolupráce sú: zdieľanie webovej stránky s plánovačom málo 

vyhľadávaných turistických destinácií na internetových stránkach organizácií; 

uverejnenie zozbieraných informácií o týchto miestach v tlači alebo vytvorenie 

propagačných letáčikov o týchto miestach, ktoré budú umiestnené v turisticko-

informačných kanceláriách; uverejnenie nami zozbieraných informácií o málo 

navštevovaných miestach na Horehroní na internetových portáloch zaoberajúcich sa 

cestovným ruchom na Horehroní. 
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5 Záver 

V závere chceme zhodnotiť naše dosiahnuté výsledky a splnenie cieľov, ktoré 

sme si na začiatku vytýčili. 

Cieľom našej práce bolo zviditeľniť a spopularizovať  región Horehronie 

v cestovnom ruchu. Vyhľadali sme všetky dostupné informácie v nami vyčlenenom 

území na internete ako aj v tlačených publikáciách. Ukázalo sa, že Horehronie je oproti 

iným regiónom Slovenska spropagované nedostatočne a ponúka menej turistických 

atrakcií, čo spôsobuje nižšiu návštevnosť regiónu. Od tohto faktu sa ďalej odvíja 

nedostatočná konkurencia v reštauračných a ubytovacích zariadeniach, ktorá tlačí 

majiteľov na znižovanie cien ale aj kvality ponúkaných služieb. 

Jedným z riešení by bolo vybudovanie aquaparku, ktorý v našom regióne chýba, 

čo by pritiahlo viac návštevníkov. Návštevníci by tu mohli zostať na viac dní, keďže by 

jeden deň napríklad išli na turistiku, druhý deň by relaxovali v aquaparku a tretí deň by 

spoznávali históriu Horehronia. Viac návštevníkov by prinútilo majiteľov reštaurácií 

a ubytovaní zdvihnúť hlavne kvalitu ponúkaných služieb. Dopyt po najrôznejších 

typoch ubytovania a služieb v okolí aquaparku by vytvoril aj nové pracovné pozície 

o ktoré je v tomto regióne núdza. Prinesené financie do tohto regiónu tak môžu byť 

využité na budovanie ďalších zaujímavých atrakcií a na rekonštrukciu už existujúcich, 

ktoré sú často v nevyhovujúcom stave. 

V práci sme sa snažili podporiť cestovný ruch zozbieraním informácií o málo 

poznaných miestach Horehronia a vytvoriť internetový portál - 

www.horehronie.cekuj.net, kde sme tieto informácie zverejnili. Jednou z funkcií portálu 

je CHCEM PRISPIEŤ, návštevníci, ktorý tieto miesta už navštívili sa tak môžu podeliť 

o svoje zážitky a fotky s ostatnými, ktorý to ešte len plánujú. Tento portál sme 

rozposlali pár našim priateľom, ktorý hneď využili šancu a prispeli k nášmu projektu. 

Tiež sme oboznámili ľudí o využití vizualizácie v praxi. 

Posledným bodom projektu je spolupráca s organizáciami zaujímajúcimi sa 

o cestovný ruch na Horehroní. Taktiež plánujeme osloviť so spoluprácou vybraných 

poskytovateľov ubytovania v tomto regióne. Navrhli sme niekoľko variant spolupráce 
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a plánujeme osloviť tieto organizácie a firmy. Cieľom tohto bodu je rozšíriť povedomie 

turistov a domácich o potenciáli Horehronia. Na našom projekte chceme ďalej pracovať. 

Dúfame, že objavíme  a pridáme na portál nové, zaujímavé miesta a sprístupníme tak 

ich „genius loci“ širokej verejnosti. Taktiež chceme informácie na portáli poskytovať vo 

viacerých jazykoch a priblížiť tieto zaujímavé miesta aj zahraničným turistom. 
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6 Zhrnutie 

Naša práca pozostáva z piatich samostatných kapitol a niekoľko ďalších 

podkapitol, v ktorých opisujeme cestovný ruch na Horehroní. 

Prvá kapitola je zhrnutím našich cieľov pre túto prácu. V druhej kapitole sme si 

vymedzili región Horehonie, jeho oblasť a hranice. Tretia kapitola hovorí o súčasnom 

stave cestovného ruchu na Horehroní. Opísané sú aktivity v zime, v lete a rôzne 

festivaly. Taktiež sú spomenuté organizácie cestovného ruchu, ktoré tu pôsobia. 

V Štvrtej kapitole sme navrhli vlastný projekt, ktorý pozostáva z navrhnutia pár 

neznámych turistických destinácií a ich prezentácie pre turistov a obyvateľov 

Horehronia. Na záver sme zhodnotili naše výsledky a splnenie cieľov. Tiež sme navrhli 

riešenie nízkeho počtu návštevníkov. 

7 Resumé 

Our work consists of five separate chapters and several other chapters in which 

we describe tourism in Horehronie. 

The first chapter is a summary of our goals for this work. In the second chapter 

we have defined the region of Horehonie, area and borders. The third chapter talks 

about the current state of tourism in Horehronie. Described are activities in winter, 

summer and various festivals. Also mentioned are the tourism organizations that operate 

here. In the fourth chapter we designed our own project, which consists of designing a 

few unknown tourist destinations and presenting them to tourists and residents. Finally, 

we have evaluated our results and our goals. We also proposed a solution to the low 

number of visitors. 
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PRÍLOHA A: Obrazový materiál 

Obrázok 1: Poloha regiónu Horehronie v rámci Slovenska 

Zdroj: Údaje máp © 2018 GeoBasis-DE/BKG (©2009),Google 

Obrázok číslo 2: Príroda neďaleko Telgártu v lete 

Zdroj: archív autora, 2017 

Obrázok číslo 3: Beňuška v zime 

Zdroj: archív autora, 2018 



 
 

 
 

Obrázok číslo 4: Skalný výbežok nad Mýtnianskou kyslou 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: archív autora, 2018 

Obrázok číslo 5: Telgártska slučka z vlaku v stanici Telgárt penzión 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: archív autora, 2017 



 
 

 
 

Obrázok číslo 6: Vyhliadková veža, Údolie Gavalierov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: archív autora, 2017 

Obrázok číslo 7: Jasenianska kaskáda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: http://horehronie.cekuj.net/jasenianska-kaskada/ 

 


